

虽然世界杯首战败北,中国女足不落下风

想走得更远,就要拼出精气神

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

血拼劲旅,不落下风

从与德国队的过往战绩来看,中国女足处于绝对的弱势,但是小组赛首战开始后,她们在顶住德国队猛烈的进攻后依靠快速反击获得了破门的机会,并且给了德国队心理上的压力,使得她们在进攻中不敢投入过多的兵力,中国女足防线压力减轻。

相比较而言,中国女足在本场比赛中没有太重的包袱,主教练贾秀全制定的防反战术也很合适,女足姑娘以快速推进为主,在上半场快结束时,连续获得破门机会,可是足球场上瞬息万变,没有将难得的优势转变成胜势,注定要吃亏。

果然,在下半场德国队打得更有耐心,她们把抢净胜球放在一边,和德国男足一样,专心打一场1:0的比赛。在德国队整体的不断推进中,中国女足的防守开始紧缩,终于在第65分钟,德国队在禁区弧顶的一脚远射敲开了中国队的大门。

机不可失,时不再来

与德国队的比赛,中国女

足明知实力不足,却依旧逼抢积极,奋不顾身地与对手肉搏,在让对方始终无法打出流畅的进攻配合的同时,还创造了两次漂亮的得分机会。这就是新一届的中国女足给球迷带来的精气神。

这是世界杯的首战,竞技状态与比分都关系着今后能在漫长的赛程中走多远。可以说,中国队的开局打得已经很不错,不仅在整体上很有起色,而且在局部战斗上也可圈可点。古雅沙的快速突破与回撤防守,韩鹏镇守的右路让胡特知难而退,这些都是中国队展现给球迷的可喜的一面,同时也奠定了她们在本届世界杯上的基调,那就是不管强弱,都要抓住每一个机会死拼,因为机不可失,时不再来。

在本组的另外一场比赛中,西班牙队3:1逆转战胜南非队,也取得了开门红。这样,首轮过后,形势开始变得清晰,南非的败北对中国队来说是一件好事,避免了本组除德

中国女足在世界杯的首场小组赛中一球惜败于前世界冠军德国队。从2004年雅典奥运会的0:8惨败,到如今的0:1惜败,15年间,中国女足在低谷中慢慢上升,不仅找到了适合自己的战术打法,而且在一些位置上也培养出了优秀的人才。世界杯之旅还长,下一场,中国女足面对实力最弱的南非队,相信会取得一场意料之中的胜利。

国家队外,其余三队互有胜负出现死循环。因此中国女足更要抓住机会力争在下一场大胜南非队,保留与西班牙队争夺小组第二的希望。

打破僵局,成为关键

现在,中国女足队中谁能在接下来的比赛中首先打破僵局,迎来第一个进球,将成为关键。

首场比赛,古雅沙表现出色,快速突破后的分球很到位,王珊珊和杨丽的锋线搭档也都有上佳表现,但是在最终一锤定音的能力上还是有所欠缺。

下半场中国队的王牌球员王霜替补上场,但是表现不甚理想,没有达到球队的战术要求,这可能和她的体能、状态以及与全队的磨合程度有关。下一场对阵实力偏弱的南非队,以控球为特点的王霜是不是可以加强中场的传控能力,制造更多的进球机会,我们拭目以待。

中国女足姑娘拼尽全力。新华社发